

方光华出席省市共建商洛学院签约活动并调研“双减”工作

本报讯 (记者 李敏)11月24日下午,省市共建商洛学院签约活动在我市举行。副省长方光华见证签约并讲话。他指出,商洛市和省教育厅要继续加大投入,落实好共建协议内容,共同推进商洛学院改革创新。商洛学院要以共建为契机,不断提升办学水平和实力,围绕区域主导产业发展,促进产学研用紧密结合,为商洛经济建设和社会发展提供有力的智力支持和人才支撑。

随后,方光华来到商洛市初级中学、商州区第六小学,详

细了解学校作业公示制度、作业时间控制以及课后服务落实情况,并与师生进行交流。他强调,要认真落实教育部关于“双减”工作的要求,落实好作业校内公示制度,分年级公示作业内容构成、预计完成时间等。要统筹校内外资源,根据学生多样化学习需求,组织开展文艺、劳动及科普兴趣小组等综合素质拓展类活动,实现课后服务扩面提质,切实抓好“双减”工作,促进学生全面发展、健康成长。

市委书记郑光照、副市长权雅宁参加活动。

全市重点项目建设现场观摩活动进入第二天



11月25日,全市重点项目建设现场观摩活动与会人员到商南县观摩智能农业产业园项目。

本报讯 (记者 李小龙 刘媛)11月25日,全市重点项目建设现场观摩活动进入第二天,与会人员先后在山阳县、商南县、丹凤县观摩了7个重点项目建设情况。大家认真听、仔细看,学先进、补短板,进一步激发了比学赶超的澎湃动力。市委书记郑光照,市人大常委会主任张凯盈,市委副书记、市长王青峰,市政协主席高健,市委常委李波、马生龙、于震、张礼进、杜志强、陈璇、胡宏、赵鹏,市人大常委会副主任林录印,副市长周秀成、权雅宁、李育江、李华、矫增兵,市政协副主席苏红英出席观摩活动。

与会人员首先在山阳县观摩了2000万片智能触摸屏项

目和5G设备电源适配器项目。工人在无尘车间内清洗膜材、刻制线路,生产出的智能触摸屏,设计美观、反应灵敏,科技感十足,还可以根据客户需求切割成各种形状。2000万片智能触摸屏项目总投资5.7亿元,新建电容触摸屏、电容式触控显示一体化模组等电子产品及配件生产线12条,项目达产达效后可实现产值5亿元,解决就业400人。

贴片、无铅回流焊、注塑、组装发夹、绕线、包装……5G设备电源适配器的各条生产线上,工人聚精会神、紧张有序地开展作业。该项目总投资5亿元,一期建设全自动插件、贴片、锡炉及组装测试和包装等生产线30条,项目全部建成达产达

效后,80%的产品远销欧美和日本、韩国等地,预计年可创汇2800万美元。

随后,与会人员来到商南县,观摩了智能农业食用菌产业园项目、天元新能源汽车零部件项目和青龙中医药健康产业园项目。铲车将原料倒入搅拌机内搅拌,香菇菌棒在自动化生产线上转运,到处都是开足马力忙生产的喜人场景。智能农业食用菌产业园项目总投资3.5亿元,引进年产真姬菇2400万瓶、香菇菌棒1500万袋自动生产线,建成科技研发、智能控制、产品展示、集散交易四大中心和附属工程,打造“智慧园区”、一键控制菌种培养、生产车间和产业基地,带动1.5万户群众种植食用菌,年均增收3万元以上。

在天元新能源汽车零部件生产车间,机器声隆隆,员工在生产线上忙碌,一件件汽车排气管被制造出来。该项目总投资5.1亿元,建设年产30万件汽车进排气管生产线2条,年产30万件汽车座椅生产线1条,年产60万件精密法兰生产线1条,拥有7项专利技术,填补了西北地区内高压汽车进排气管产业的空白,项目全部建成达产后可实现年产值7亿元、利税6800多万元、带动就业400多人。

走进青龙中医药健康产业园,一股浓烈的中药材香气扑鼻而来,从净制、切制到炮炙、干燥、包装、入库,中药炮制工艺的每个环节都不容小觑。该项目总投资7亿元,完成投资3.6亿元,建成年产5000吨中药饮片生产线及药材示范基地12个,项目完全建成可实现年销售收入5亿元、税金4000万元,直接带动500人就业,间接带动药农7000多户、年均增收3万元以上。

在丹凤县,与会人员观摩了新雨丹中药材科技产业园项目和梅花茶房食用菌全产业链项目。在新雨丹中药材科技产业园里,工人正在有序加工处理新鲜的中药材。该项目总投资3亿元,完成投资2.6亿元,中药材国家储备库建成投入使用,收购加工车间、1#饮片车间、2#饮片车间完成设备安装,带动全县山茱萸、天麻等中药材种植,项目建成后年可实现产值10亿元以上、税金5000万元。

60个爱尔兰智能化大棚整齐划一,一个个小蘑菇顶着毛茸茸的灰褐色小脑袋,很是可爱。梅花茶房食用菌全产业链项目总投资2.2亿元,完成投资1.95亿元,建成了以研发种植、产品加工、冷链销售、药膳康养以及废弃物利用为一体的三产融合示范园区,全部建成达产达效后可实现工农业总产值4.4亿元、利税1000万元。



11月20日,记者来到商南县富水镇茶海公园,万亩茶山虽然不似春夏那般郁郁葱葱,却也赏心悦目、生机盎然。茶叶幼树在小拱棚的包裹下,被精心地呵护起来,成年茶树蜿蜒起伏,形成成带,在冬日暖阳的照耀下,漫步其中,宛如置身于田园画卷。

近年来,我市茶产业发展势头强劲,产业规模迅速扩张,产品结构不断优化,品牌效应不断凸显,茶产业已成为商洛区域特色优势产业,为农民增收和产业脱贫作出了重要贡献。

抢抓机遇促发展

商洛是中国西部最北端茶区,“茶马古道”中转站,茶叶历史文化源远流长,在唐朝“茶圣”陆羽的《茶经》中,商洛武关西洛水为饮茶用水的上上水。商洛种茶、制茶历史可追溯到清代康熙年间,镇安县达仁镇象园村的刘氏从安徽和州引种茶树成功制成象园茶,距今已有300多年的历史。20世纪60年代,茶叶专家张淑珍在商南县实施“南茶北移”,随之山阳、丹凤也相继种茶建园,如今,柞水县也引种成功。

近年来,我市按照“打造大品牌、做强茶产业”的发展思路,大力推行茶叶种植规范化管理,实行标准化生产,茶叶基地生产过程可监控、生产投入品可监管、生产记录可查询、质量管控可追溯,抓品牌、定标准、强龙头、促销售、扩影响,制定了首个省级地方茶叶标准,打造了全市茶叶统一品牌——“秦岭泉茗”,“秦岭泉茗”品牌现已跻身全国名茶系列,茶叶产业也已经成为商洛的优势主导产业和乡村振兴的朝阳产业。

丹凤县武关镇的毛坪村,山高石多,气候温润,是高山岩茶的绝佳生长地。20世纪90年代初,勤劳智慧的毛坪人就发现了这一得天独厚的资源禀赋,从邻近的商南县引进茶树种子,使毛坪成为丹凤县唯一的一个发展茶产业的村子,“茶乡毛坪”“北纬33.33°中国最北的绿茶产地”等名号不胫而走。曾任驻村第一书记,带领乡亲们发展茶产业的段海波介绍说,多年来,当地从种植规模、基地培育、产品加工、品牌打造等环节发力,使茶产业成为毛坪的一枝独秀。目前,村上茶叶种植面积达6000亩,成立茶产业专业合作社4个、茶业加工厂3家,开发了毛尖、红茶等十余种产品,拥有“丹凤泉茗”“秦鼎红”和“武关毛尖”3个茶叶品牌,全村90%以上的村民被镶嵌在茶产业链上,“茶乡毛坪”远近闻名。

茶叶成为增收致富的『黄金叶』

本报记者 刘媛 肖莲

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

税惠呵护小微企业稳发展

今年以来,国家税务总局洛南县税务局结合党史学习教育,深入开展“我为纳税人缴费人办实事暨‘春雨润苗’行动”,着力培育和激发市场主体活力,不断让小微企业获得感更强、体验感更好、满意度更高,为促进地方经济高质量发展贡献力量。

“我们企业规模小,抗风险能力弱,税务部门在走访中了解情况后,及时通过‘税银互动’,帮助我们获得100万元银税贷,解决了我们资金紧张问题。”陕西省人大代表、洛南县恒丰非金属矿业有限公司经理陈飞鹏说。

小微企业作为产业链供应链的“毛细血管”,是发展的生力军。为了缓解小微企业融资难、融资慢问题,洛南县税务局充分发挥企业纳税信用增值效应,利用税银互动合作平台,帮助企业以“信”换“贷”。据统计,今年以来,累计为小微企业授信80多户,帮助26户小微企业信贷5700万元。

和陈先生一样感受到服务、政策温度的还有很多小微企业。“今年税惠春风不停歇,仅增值税起征点从月销售额10万元提高到15万元就减免了增值税6.3万多元,增强了我们继续经营发展的信心。”洛南一酒店老板高兴地说。

据了解,为了确保不同类型小微企业纳税人缴费人及时全面知政策、会操作、能享受,实现税费优惠政策直达快享,洛南县税务局根据其经营管理特点,把涉及16个税种的相关税费优惠政策,整合为不同类的“小微企业优惠政策大礼包”,开展“精准分类推送”“一对一”精准滴灌辅导,把“人找政策”变为“政策找人”,并广泛收集小微企业涉税诉求及意见建议,建立企业诉求联动响应机制,在办税服务厅(室)设立“小微企业优惠政策咨询岗”,方便小微企业办理涉税事宜。同时,开展政策宣传效果回访、政策落实效果分析,确保政策红利落实到位。



11月22日,商南县青山镇的200多亩木耳基地里一片喜人景象,工人正忙着采收木耳。据悉,从2015年开始生产至今,青山镇食用菌产业已辐射至该县湘河、金岭等镇,两镇建栽培基地200多亩。目前,青山镇木耳种植基地有20名固定的工人,每月工资都在5000元以上。(胡蝶摄)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

市委统战部

本报讯 (刘媛)11月12日,市委统战部召开机关全体干部职工会议,认真组织学习中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报。

会议指出,党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验,体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。全会强调“两个确立”,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

会议强调,作为统战系统干部,要充分发挥统一战线优势作用,紧紧围绕中心、服务大局,为全面建设社会主义现代化国家广泛凝心聚力。要把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来。各科室要按照年初制定的目标责任制认真进行对照检查,查漏补缺,确保全年工作目标任务圆满完成。

市司法局

本报讯 (伍丹英)11月18日,市司法局召开会议,学习传达党的十九届六中全会精神及市委常委会(扩大)会议精神,研究安排贯彻落实工作。

会议要求,全市司法行政系统党员干部要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实增强做好全面依法治市和司法行政工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要突出重点,统筹推进,结合工作实际把贯彻落实党的十九届六中全会精神与习近平法治思想、习近平总书记来陕考察重要讲话精神以及党史学习教育紧密结合起来,与推动全面依法治市和司法行政工作高质量发展紧密结合起来,积极发挥职能作用,坚持以统筹推进依法治市工作为重点,持续加强和改进立法、执法、司法、守法、普法工作,主动查漏补缺、补短强弱,确保全面完成本年度工作任务。

市体育局

本报讯 (史建勇 陈丹)11月23日,市体育局召开会议,深入学习传达党的十九届六中全会精神,研究贯彻落实工作。

会议强调,要自觉把学习贯彻全会精神与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神结合起来,同习近平总书记关于体育工作系列重要论述结合起来,切实把全会精神落实到推进全市体育工作追赶超越发展上来。要突出重点抓落实,当前要聚焦党史学习教育、十四运会收尾、年度目标任务考核等工作,查漏补缺,大干快干,确保全年各项目标任务圆满完成。要转变作风抓落实,持续深入开展“提士气、强担当、建机制、促发展”作风整顿,推动“勤快严实精细廉”工作作风,坚持学思用结合、知行合一,推动全会精神走实走心,见行见效。要着眼长远抓落实,把打造“一都四区”与统筹谋划明年工作结合起来,认真谋划好体育康养产业发展、全民健身条例实施、全市第五届运动会筹办等工作,为加快建设“四个商洛”贡献体育力量。